



怎樣使——

火鷄不「賴抱」？

· 李登元 ·

母火鷄賴抱，不但減低生產效能，而且增加管理上的麻煩，這裏有很多方法，可以使它不賴抱。

賴抱雖遺傳

仍舊可改正

發生賴抱的原因，是因為遺傳的關係，我們可以用選擇育種的方法來設法避免，但這需要很長的時間，好在即使是有遺傳性，我們仍舊可以在環境和管理方面來改變它。

在管理上制止火鷄賴抱的方法，應使火鷄的產卵箱空氣流通，不要過於溫暖而光線可以射入的為宜。不管產蛋箱裏有沒有蛋，不要讓母火鷄坐在蛋箱裏三小時以上。我們要按時收集種蛋。且在夜間把產蛋箱隔起來。

下面是飼養大羣母火鷄，使它不賴抱的幾個方法，可以參考使用：

常常換地方

時時照強光

準備四個沒有產蛋箱設備的空間，把賴抱火鷄每天換放一間，然後趕入產蛋鷄舍。

這種制止的方法，以空間有鐵絲網底的效果比較好。但在進行選出賴抱鷄時，應在肛門處摸摸看，是否有蛋？如果有的話，要等它產下後再取出來。

把產蛋鷄分為兩羣，分別飼養一處，每週

或兩週互相換一個地方來飼養，這方法也可以和第一種方法合併定期施行。

把賴抱火鷄放入有強光的鷄舍內二十四小時，制止它繼續賴抱，這種方法的效果很好。如有鐵絲網底的鷄舍的效果則更好。因為這種方法不但可以減少使用面積而且也省工夫。

光源要普遍

飼料要不斷

至於應用二十四小時強光的方法，要注意下面四點：

- 一、每二十四平方英尺的地面，用一個一百五十瓦特的燈泡，並且裝置反光罩。
- 二、光源離墊草上的高度是四又二分之一英尺，使室內每一個角落都明亮。燈泡的外面必要時可以裝上鐵絲網，避免被火鷄損壞。
- 三、經常要供應飲水和飼料。
- 四、當火鷄經二十四小時強光照射之後，回到產蛋鷄舍時，至少仍舊應該讓一般的光線，照射半小時。

總之，要使母火鷄不賴抱，用選擇育種的方法來改善，時間要很長。從管理方面來控制，效果比較快。祇要照顧週到，便不致於減產。



少女不可愛虛榮！

市阿周姓女少
舞名門出到女
唐人歹到騙局
探攔子騙吸流

查來有時不局警
影知有照牌無一查
女家良個出款
（麼什做）？暗沖來

應舞是綠酒紅燈
恰恰（和）甲扭扭戈探
水如美個女舞
聲好真拆蓬拆蓬

宣懷文
小顧圖